

Быть учителем – это судьба.

Педагог — это, несомненно, одна из самых уважаемых и одновременно сложных профессий. Для каждого ученика учитель - значимый человек, который воспитывает и обучает его разнообразным жизненным премудростям. От того, кто будет воспитывать ребенка, зависит его будущее, мировоззрение и даже жизнь.

Педагог — это непременно и состояние души, ведь он дарит ученикам тепло своего сердца. На мой взгляд, педагог — это первый после мамы человек, который встречается подростками на их жизненном пути. И самое главное в этой профессии - любить детей.

В нашей жизни учителя - главные люди. Они встречают нас в День знаний, начиная с первого класса, и терпеливо, настойчиво, доброжелательно, с увлечением углубляют нас в мир своих предметов до самого окончания школы. В жизни каждого человека встречаются разные учителя: молодые и в преклонном возрасте, мужчины и женщины, добрые и строгие... А кто же такой учитель-наставник и какую роль он играет в нашей жизни? Во всех толковых словарях слово «наставник» трактуется одинаково - специалист, профессионал или опытный работник, у которого другие работники могут получить совет и рекомендацию. По моему мнению, учитель-наставник находится к человеку ближе других, он не только передаёт нужные знания, но и помогает определиться с будущей профессией, является важным человеком в становлении личности и просто всегда поддержит, и направит в правильное русло.

Наша огромная страна всегда отличалась сильными педагогами. Так, в России родились и работали: Константин Циолковский – преподаватель геометрии и физики совместно с научной деятельностью в космонавтике, Константин Ушинский – основоположник русской научной педагогики, и Николай Пирогов, величайший хирург, который преподавал естественные науки. Все они внесли огромный вклад в развитие нашего государства.

В моей жизни встречался не один наставник, но больше всего я бы хотела выделить одного. Когда я попала в социально-гуманитарную группу, моим классным руководителем стала Татьяна Владимировна Гаммершмидт - пример необыкновенной трудоспособности, творческого отношения к делу, добрый и бескорыстный человек, любящий и знающий свой предмет. Уже больше полугода я считаю её своим учителем-наставником.

Татьяна Владимировна - учитель русского языка и литературы, она прекрасно погружает нас в свой предмет: нам никогда не бывает скучно на её занятиях. Каждый ее урок — это своего рода спектакль: мы никогда не видели в ее руках каких-то записей или конспектов уроков. Всё, что мы слышим и видим на ее занятиях — это игра прекрасного актера. Учитель наглядно показывает нам некоторые правила, тут же придумав и разыграв какую-нибудь сценку. Она может и спеть, и сплясать. Иногда, закончив очередной урок, она произносит фразу: «Театр одного актера закрыт!»

Татьяна Владимировна - учитель блогер. Это для учеников в современном мире очень важно. Она записывает специально для нас учебно-познавательные клипы, выставляет их в социальной сети «ВКонтакте». Мы можем в любое время вспомнить то или иное правило,

посмотрев видео, в котором наш любимый учитель объясняет нам определенную тему. А в социальной сети «Instagram» Татьяна Владимировна публикует фото из своей жизни (часто с нами, ее учениками), но обязательно придумывает и составляет под снимком какой-либо опрос, касаемый правил русского языка. Так мы и узнаем, как живет наш учитель вне стен школы, ее интересы и одновременно опять же учим правила. Складывается ощущение, что наша удивительная учительница всегда рядом, всегда на связи.

Татьяна Владимировна - настоящий наставник: никогда не бросит своих учеников и поможет в любой ситуации, мы это очень ценим. Когда мы идём на обед, она обязательно проверит, всем ли питающимся досталась порция, пожелает приятного аппетита и пригрозит, чтобы тарелки оставались пустыми. С ней мы участвуем во всех школьных мероприятиях, придумываем интересные номера на праздники и остаёмся во всем самыми первыми. Татьяна Владимировна почти никогда не ругает нас, потому что, между нами, всегда царит понимание и доверие. Если нужна будет какая-то помощь, можно с лёгкостью обращаться к нашему наставнику, и она постарается довести дело до конца, что является очень важным качеством любого учителя.

Мы очень любим своего учителя русского языка и литературы и классного руководителя. Уже много лет наша группа и ученики других классов называют ее ласково и по-домашнему - Татъяночка Владимировна. А в нашу социально-гуманитарную группу в лицее трудно попасть, ведь каждый год есть конкурсный отбор (несколько человек на место), и в этом заслуга профессионального и креативного учителя, доброго и отзывчивого, идущего в ногу со временем классного руководителя.

Татьяна Владимировна всегда заряжает нас своей энергией. Она сама принимает активное участие во всевозможных конкурсах и своим примером вдохновляет нас на конкурсные испытания. Мы знаем, что она - лауреат областного конкурса «Учитель года», победитель проекта «Образование», победитель конкурса на присуждение премии Губернатора Иркутской области, номинант регионального конкурса документальных фильмов «Наш классный самый классный». Татьяна Владимировна одна из первых в лицее получила знак «Сердце отдаю детям».

В заключение хочется вспомнить слова Василия Осиповича Ключевского, русского историка: «Чтобы бы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь». Так вот наш учитель именно такой. В этом нам очень повезло.

Итак, я считаю, что учитель-наставник должен полностью отдаваться своей работе, чтобы добиться хороших отношений с учениками и высоких учебных результатов (у Татьяны Владимировны много стобалльников). Очень важно находить подход к каждому, даже если это не так легко, как кажется.

В будущем я бы хотела связать свою профессию с педагогикой, стать учителем гуманитарных предметов и классным руководителем. Для этого я обязательно приму те качества и умения, которые нам старается передать Татьяна Владимировна. Именно она на всю жизнь останется для меня главным образцом настоящего учителя-наставника.